

**Előterjesztés**  
**a 2010. december 9-én tartandó Képviselő-testületi ülésére**

Tárgy: Dévaványa város 2010. évi Közfoglalkoztatási terv módosítása

*Tisztelt Képviselő-testület!*

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 37/A.§ alapján a települési önkormányzat a közfoglalkoztatás hatékony megvalósítása és az álláskeresői megállapodásban foglaltakkal való összhang biztosítása céljából egyéves időtartamra közfoglalkoztatási tervet készített, melyet a Képviselő-testület 20/2010.(I.28.) számú Kt. határozatával elfogadott.

A közfoglalkoztatás eddigi rendszerét **2011. évtől** kezdődően a **Nemzeti Közfoglalkoztatás Programja** váltja fel, amelynek legfőbb célja, hogy minél több munkára képes és kész aktív korú szociálisan rászoruló ember számára biztosítson munkalehetőséget. Mindez a foglalkoztatási és szociális tárgyú jogszabályok módosítása mellett az eddig többféle forrásból finanszírozott közfoglalkoztatási formák átalakulásával is együtt jár. Ezekben a napokban a változások szakmai előkészítése, kodifikációja folyik.

A Nemzeti Közfoglalkoztatási Program lényege, hogy pályázat keretében igényelhető támogatások felhasználásával valósul meg, és a bürokrácia csökkentésével jár. A benyújtott költségvetés **64 milliárd** forintot tervez fordítani erre a célra. A települési **önkormányzatok**, és az **állami infrastruktúrát** kezelő gazdálkodó szervezetek mellett a program keretében a **kis- és közepes vállalkozások** is részesülhetnek a közfoglalkoztatáshoz kapcsolódó támogatásból.

**2011. január 1-től megszűnik a közcélú foglalkoztatás**, a munkaügyi kirendeltségek által támogatott **közhasznú munkavégzés** és a hagyományos központi **közmunkaprogram**. A közfoglalkoztatás a **Munkaerő-piaci Alapból** kerül finanszírozásra, a keret felhasználását új kormányrendelet fogja szabályozni. Az új rendszer a munkaügyi kirendeltségekkel való szoros együttműködést, folyamatos párbeszédet feltételez, hiszen a szociálisan hátrányos álláskeresőkről való gondoskodás közös felelősségen alapul. **A közfoglalkoztatás csak a munkaügyi kirendeltség közvetítésével valósulhat meg.**

Tájékoztató jelleggel közlöm a várható közfoglalkoztatás típusait.

1. Önkormányzati *rövid időtartamú* közfoglalkoztatás (napi 4 órás munkaidő): a települési önkormányzatok mindennapi közfeladatai ellátását segítő támogatás.
2. Önkormányzati huzamosabb idejű közfoglalkoztatás (napi 6 – 8 órás munkaidő): Közérdekű célok programszerű támogatása.
3. A vállalkozások közmunka támogatása.
4. Országos közfoglalkoztatási programok.

Összegezve:

- a 2011. évi költségvetés biztosítja a 2010. december havi (januárban esedékes) közcélú foglalkoztatáshoz igényelhető támogatást. Javasoljuk a pénzügyi törvényekbe ütköző 2011. évre áthúzódóan megkötött a munkaszerződések év végével történő felülvizsgálatát, lehetőség szerinti megszüntetését.
- az új rendszer további lehetőséget biztosít azon kulcskompetenciákkal rendelkező személyek továbbfoglalkoztatására, akikre az önkormányzat hosszú távon számít.

- a szakértelmet nem igénylő, mindennapi közfeladatok ellátására a támogatás változatlan támogatási összeggel, ugyanakkor kétszer annyi személy bevonásának lehetőségével, továbbra is biztosított az önkormányzatok számára.
- a Nemzeti Közfoglalkoztatási Program támogatásaiban a korábbi időszakban hiányolt dologi támogatásra, eszközbeszerzésre is lehetőség lesz.

## A közfoglalkoztatási terv módosítása

### 1. A közfoglalkoztatási terv módosításának jogszabályi háttere

A települési önkormányzat által elfogadott közfoglalkoztatási terv a tárgyév folyamán módosítható. A módosítás során ugyanúgy kell eljárni, mint az „éves” közfoglalkoztatási terv elkészítése során. A jelenleg hatályos Szt. szerint a közfoglalkoztatási terv módosítható, ha érvényességének időtartama alatt az előírások szerinti körülményekben lényeges változás következik be. A „lényeges körülményekben történő változás”-t az önkormányzatok eltérően értelmezték, értelmezhetők, ezért került sor az Szt. ezen bekezdésének pontosítására, amely már a foglalkoztatottak számában történő változáshoz köti a közfoglalkoztatási terv módosításának kötelezettségét az alábbiak szerint:

A kötelező módosítást az alábbi jogszabály alapján kell megtenni:

Az Szt. 37/A. §-ának (4) bekezdése:

*„(4) A közfoglalkoztatási tervet módosítani kell, ha a (2) bekezdés b) pontjában megjelölt közfeladatokban bekövetkezett változás az ellátásukhoz szükséges létszám*

*a) 2000 fő feletti lakosság számú településeknél 10%-át,*

*b) 2000 fő, vagy az alatti lakosság számú településeknél 20%-át elérő mértékű bővítését, illetve csökkentését eredményezi.”*

A törvényi szintű szabályozást a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól szóló 63/2006. (III. 27.) Korm. rendelet az alábbiak szerint pontosítja:

*19. § (2) Az Szt. 37/A. §-ának (4) bekezdése alapján a közfoglalkoztatási tervet módosítani kell, ha a félév végéig a közfoglalkoztatásba bevonni tervezett, és a ténylegesen foglalkoztatott személyek számának különbözete eléri a közfoglalkoztatási terv szerint foglalkoztatandó teljes éves létszámnak az Szt. 37/A. § (4) bekezdés a), illetve b) pontja szerinti mértékét.*

A közfoglalkoztatási terv tervezetét a Polgármester előzetes véleményezésre megküldi az állami foglalkoztatási szervnek, az érintett települési kisebbségi önkormányzatnak, illetve 2000 fő feletti település esetén a helyi szociálpolitikai kerekasztalnak, akik ezzel kapcsolatos véleményükről a terv kézhezvételétől számított 10 munkanapon belül tájékoztatják a települési önkormányzatot.

A Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Gyomaendrődi Kirendeltsége részéről Timárné Buza Ilona kirendeltség-vezető a Közfoglalkoztatási terv módosításával egyetértett.

A Dévaványai Cigány Kisebbségi Önkormányzat részéről Nagy József Attila elnök a 2010. évi Közfoglalkoztatási terv módosítását elfogadta és a benne foglaltakkal egyetértett.

A helyi szociálpolitikai kerekasztal 2010. december 1-jén megtartott ülésén tárgyalta a Közfoglalkoztatási terv módosítását és egyhangú döntéssel elfogadta.

A Közfoglalkoztatási terv 1. számú mellékletében a 2009. évi adatok alapján elemzésre került a rendszeres szociális segélyezettek helyzete. Sor került az érintettek kor, nem, iskolai

végzettség, családtípus szerinti összetételének meghatározására. Ugyanez megtörtént a 2008-ban közfoglalkoztatásban részt vettek esetében is. A 2009-ben elvégzett feladatok felsorolásra kerültek a tervben összesítve és negyedéves bontásban is.

A Közfoglalkoztatási terv 2. számú mellékletében a 2010. évi szabályozásnak megfelelően terveztük meg az aktív korúak létszámát az 1. számú mellékletében felsorolt szempontok alapján. Figyelembe kellett venni az új szabályozásnak azt a sajátosságát, hogy míg korábban a rendszeres szociális segílyt egy családból csak egy fő igényelhetette, az aktív korúak ellátásánál ez a szabály már nem érvényes. Ennek a figyelembe vételével, valamint a feltételezhetően növekvő munkanélküliségre tekintettel került meghatározásra a jogosultak száma.

A Közfoglalkoztatási terv 3. számú mellékletében felsorolásra kerültek a részben vagy teljes mértékben közfoglalkoztatás keretében ellátható feladatok.

Az elmúlt időszakban történt lényeges létszámváltozás - mely egyrészt az orvosi vizsgálat során munkára alkalmatlannak minősített főkből, másrészt pedig a munkát el nem vállalókból tevődött össze - és a közcélú foglalkoztatással kapcsolatos személyi juttatások 95 %-nak központi költségvetésből történő megtérülése érdekében szükségessé vált Közfoglalkoztatási Terv módosítása.

Az elfogadott közfoglalkoztatási terv módosítását 5 napon belül kötelező megküldeni a Magyar Államkincstárnak.

Az önkormányzat célja, hogy a munkavégzésbe bevonható személyeket a lehető legtöbb létszámban foglalkoztatja.

A teljes foglalkoztatáskor figyelembe kellett venni az elvégzendő feladatokon túl a munkavégzésbe bevonhatók iskolai végzettségét is.

A közfoglalkoztatást az önkormányzat szervezi meg. A foglalkoztatás tervezett saját forrás igénye 5.220.927,- Ft.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy előterjesztésem megtárgyalni és a 2010. évi Közfoglalkoztatási terv módosításáról dönteni szíveskedjenek.

**Határozati javaslat:**

...../2010. (XII. 9.) Kt. hat.

***Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete Dévaványa város 2010. évre vonatkozó Közfoglalkoztatási Tervének módosítását elfogadja.***

**Felelős:** -

**Határidő:** -

**Melléklet:** 1 db Közfoglalkoztatási Terv módosítása

Dévaványa, 2010. december 1.

Szarka Andrea  
igazgatási irodavezető